

WCBA季后赛开战

## 山西女篮挺进八强

本报讯(记者 杨尔欣)2月21日,WCBA联赛季后赛第一阶段全面展开。山西女篮在一场“肉搏战”中,以72比64击败山东队,历史上第11次挺进八强。

山东队拥有杨衡瑜、李缘、曹君伟3名国家队选手,“账面实力”占据一定优势。比赛开始后,曹

君伟一人得到11分,帮助山东队以20比16稍稍领先。

随着比赛进行,球场上的火药味愈来愈浓,两队在篮下的争夺一度演变为肉搏战。在人仰马翻的惨烈搏斗中,山西女篮内突外投连续得分,逐渐掌控场上形势。

第四节决战,山西女篮突然发力,打出一波10比2的进攻小高潮。山东队一瞬间崩盘,全队上下再无还手之力,本节比赛她们仅得到10分,最终以64比72告负。

数据方面,山西女篮“二级”新秀翟若云得到22分,为全场

最佳。翟若云在关键时刻命中的6记三分球,堪称山西女篮的取胜之匙。此战过后,山西女篮创下一项新的纪录,她们至今总计参加了11届WCBA联赛,全部晋级八强。

“我为队员们感到骄傲,球队完成了本赛季的目标。”山西女篮

主教练塞萨坦言,“接下来,山西女篮将挑战卫冕冠军内蒙古队,我们会努力给她们制造点麻烦的。”

即将到来的四分之一决赛,采用三局两胜制,山西女篮与内蒙古队的首场争夺,将于2月24日19时30分打响。

递补中甲没戏了

## 中超冬季转会时间一推再推

北京时间2月21日,中国足协正式宣布,中超和中甲俱乐部第一个转会窗口将于2月22日开启,4月7日结束。冬季转会窗即将开启,各俱乐部的引援工作也终于要有实质性进展了。

受多种因素影响,本赛季中超冬窗的开启时间是一推再推。最早中国足协敲定的启动时间是1月16日,但春节前夕开启转会窗怎么看都太显匆促。因此,很快时间被推迟到2月1日。但随后,中国足协再次将冬窗开启时间延至2月20日。不过,这个时间再次被否定,并最终变成了22日。

具体来说,中超、中甲俱乐部首次转会窗口将于2月22日至4月7日开放、第2次转会窗口于7月1日至31日开放(暂定);中乙俱乐部首次转会窗口于2月22日至4月14日开放,第2次转会窗口于7月1日至7月31日开放(暂定)。但受各类客观因素影响,新赛季三级职业联赛开赛具体日期仍待定。

在21日的通知中,中国足协还对本年度各级联赛国内球员转入名额做了具体规定。其中,各中超、中甲和中乙俱乐部新转入国内球员没有名额限制,外籍球员仍需按照国内球员身份进行转会与注册。

至于外籍球员的注册名额,在第一个转会窗口中,各中超俱乐部可注册的外籍球员数量不得超过6名,各中甲俱乐部可注册的外籍球员数量不得超过3名。在第一和第二个转会窗口中,各中超俱乐部可注册的外籍球员数量累计不得超过7名,各中甲俱乐部可注册的外籍球员数量累计不得超过4名。

各中超、中甲和中乙俱乐部在获得2023赛季相应联赛准入资格后,方可开展2023赛季球员转入工作。在引援工作办理过程中如出现违规违纪行为,中国足协将根据《中国足球协会纪律准则》对有关协会、俱乐部和人员进行处罚。

转会窗终于开启,也意味着本赛季联赛的工作正在有序推进中。而截至21日,中超各队基本都已经开始了新赛季的冬训,只剩下升班马昆山FC尚未集结。当然,目前中超最大的悬念仍未解决,那就是会不会有俱乐部无法通过准入。一旦真有俱乐部无法解决此前的欠薪问题,那么他们很可能无法获得征战本赛季联赛的资格。最终中超会有几支队参赛,是否有中甲俱乐部完成递补,仍需要中国足协给出最终的答案。李立

## 新疆天山雪豹拟退出中国职业联赛



目前,2023赛季中国足球职业联赛俱乐部准入工作正在进行。2月21日下午,新疆天山雪豹足球俱乐部发布公告称,经俱乐部以及投资人乌鲁木齐齐君泰房地产股份有限公司慎重考虑,拟退出2023赛季中国足协举办的职业足球联赛。

俱乐部在公告中称,新疆天山雪豹作为新疆历史上首个职业足球俱乐部,自2014年成立以来,连

续征战中国足球甲级联赛九个赛季,投资人先后投资3.5亿元。自2020年以来,因受新冠疫情以及房地产市场调控影响,投资人在自身极其困难的情况下,为保留新疆职业足球火种继续坚持投入。

新疆天山雪豹认为,在此关键时期,中国足协、中足联筹备组对外宣布了2023赛季职业联赛参赛资格递补原则,直接取消了新疆天

雪豹的递补中甲的资格,这无疑是给新疆天山雪豹足球俱乐部以及投资人最沉重的打击,极大伤害了投资人的信心和感情。鉴于此,俱乐部计划近日向中国足协申请退出2023赛季职业联赛。

此前,新疆天山雪豹曾三次递补回到中甲。近期足协制定新的准入政策,规定连续降级的俱乐部将不允许连续递补。据《新京报》

## 任子威将重返赛场

新华社哈尔滨2月21日电(记者

杨轩)北京冬奥会冠军任子威日前在哈尔滨市参加当地举办的北京冬奥会闭幕一周年座谈会上表示,展望2026年米兰-科尔蒂纳丹佩佐冬奥会,他的目标是“争金夺银”。

“走下领奖台,就是重新开始。冬奥会结束以来,我有了许多新的经历,自己在心理上也更加成熟。”北京冬奥会短道速滑混合团体接力、男子1000米两枚金牌得主任子威在接受新华社

记者专访时说。

本赛季,任子威由于伤病原因没有出战国际比赛,主要进行一些康复训练。“如果训练成绩不理想或是身体状态不佳,很容易陷入一个自我怀疑的阶段,这个时候没人能帮你。”任子威说,永远不要怀疑自己,只有自己才能把身体调整到最佳状态。现在,他已经基本恢复并重新投入训练之中。任子威告诉记者,下个赛季他将重返赛场。

对于接下来的备战,任子威充满自

信。“我想把自己的水平提升到更高水准,以最好的身体状态去迎接所有的比赛。”任子威说,接下来的每一个时间段自己都有对应目标,“比如下个阶段是把世界杯打好,然后把冬运会打好,再大的目标肯定就是世锦赛、奥运会了。”他说,只有继续完善自己,把自己水平提升得更高,冲击奖牌的概率才会增加。

“接下来新的目标是希望在米兰赛场上争金夺银。”任子威说。

## 郑钦文因腹痛退赛

在2月21日傍晚的女单第二轮比赛中,郑钦文原本要和萨姆索诺娃争夺一个16强席位,但因为腹痛退赛。

此前在迪拜站首轮比赛中,郑钦文以6-3、6-1完胜中国老将张帅过关,赢得了这场中国德比的胜利。

赛后张帅对郑钦文极为赞赏:“希望她能持续有更好的表现,不断突破自己。”

郑钦文则在赛后谈到了自己手腕

伤势的恢复情况:“恢复得一般般,有些球还是有一点点(影响),但整体来说不是那么影响。”

不过在第二轮比赛中,郑钦文的退赛原因并非手腕伤情,而是因为腹痛,这也让她遗憾地错过了“复仇之战”。

此前,郑钦文曾和目前世界排名第13位的萨姆索诺娃有过三次交手,除了2021年赢了一次之外,之后两次都

输掉了比赛,分别是2022年东京站决赛和2023年阿布扎比站半决赛。

因此郑钦文也表示非常期待这次交手,“希望可以复仇,上一次在硬地输掉我也觉得特别可惜。”

由于退赛,郑钦文的即时排名暂时停留在第23位,当下的中国金花“一姐”张帅则即时排名第22位。

据澎湃新闻

## 亚运会男足参赛人数确定

由扬科维奇所率的男足亚运队正在阿联酋集训,而根据杭州亚运会组委会的消息,今年杭州亚运会男足赛的报名人数已经确定为22人。

由于比赛延期一年举行,本届亚运会男足赛的参赛球员年龄放宽一岁,即依然允许1999年1月1日或以后出生的球员参赛,同时每队可以征调3名超龄球员。此外,每支参赛队的球员报名人数也从以往的20人增加至22人,其中3人必须是守门员。每队每场比赛中依然可以使用三人次、共5人的换人名额,如果进入到加时赛中,每队可以多换一名球员。

参赛人数已经确定,但男足亚运队目前正面临更换主帅的可能。现任主帅扬科维奇已经作为国足主帅候选人参加了选帅专家小组的面试,并顺利通过。只是因为目前尚未有更进一步的明确消息传出,扬科维奇才按照最初的计划率队出

李立